

РГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ, ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА И КОМИТЕТА ВЛ-КСМ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АТОММАІН— ИМЯТЕТА ВЛ-КСМ

Газета издается с 5 августа 1977 г. № 148 (972) Пятница, 16 декабря 1983 г.

* Выходит три раза в неделю * Цена 2 коп.

Сегодня в номере:

- * О БРИГАДНЫХ ФОРМАХ ОРГАНИЗА-ЦИИ ТРУДА (1 стр.).
- * СТИЛЬ ПАРТИЙ-НОЙ РАБОТЫ (2 стр.).
- * «РАЦИОНАЛИЗА ТОР» (3 стр.).
- * из почты дня (4 стр.).

ПЯТИЛЕТКЕ-УДАРНЫЙ ТРУД!

Ежедневное соревнование ____

Правофланговые

12 декабря. Лидирует раскройно - заготовительный цех первого корпуса.

Лучшие участки: внутрикорпусных устройств цеха сборки парэгенераторов и механический цеха изготовления образцов.

Лучшие бригады: электросварщиков В. И. Кузина и токарей-револьверщиков В. В. Воло-

Лучшие по профессии: слесари - сборщики О. В. Донченко и В. М. Клименко, электросвар щики В. С. Яковлев и А. П. Довгань, станочнини А. Д. Бояршинов и В. М. Жируев, термист В. И. Свитенко, газорезчик А. А. Спешилов.

13 декабря. Первое место занял раскройнозаготовительный цех первого корпуса, второе термопрессовый.

Лучшие участки: внутрикорпусных устройств цеха сборки парогенераторов и механический цеха изготовления образцов.

Лучшие бригады: электросварщиков В. И. Кузина и токарей П. М. Задорожного.

, Лучшие по профессии: слесари - сборщики О. В. Донченко и А. С. Коломейцев, электросварщики В. С. Яковлев и И. Ю. Красноперова, станочники А. Д. Бояршинов и Н. А. Печенова. термист М. Д. Водин, газорезчик А. А. Спеши-JOB.

BMECTE -ЛУЧШЕ

Наш участок закончил обработку деталей для транспортного и ава рийного шлюзов точно по графику — к 15 де кабря. Заказ этот выпол нили две бригады фрезеровщиков — Ю. А. Разгулина и Ю. А. Ку

Стабильные, устояв шиеся и дружные коллективы в этих бригадах. В 1979 году одни ми из первых в объеди нении они начали рабо тать по КТУ. Примене- цеха нестандартизироние коэффициента трудо ванного оборудования.

вого участия дисципли нирует рабочих, повышает их ответственность за качество труда.

Бригадная форма ор ганизации труда предъяв ляет повышенные требо вания и к руководителям среднего звена. К примеру, в бригаде Ю. А. Кулагина мастером В. Н. Нагибин. В ноябре он был признан лучшим в цехе.

г. холодов,

альник мехучастка

УКАЗ президиума верховного СОВЕТА РСФСР

О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постанов-

Созвать восьмую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики десятого созыва 6 января 1984 года в

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР м. яснов. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР х. нешков.

Москва, 7 декабря 1983 года.

На участке подъемнотранспортных приспособлений РМЦ бригада С. Азюковского особенная. Здесь зачаливают тросы для мостовых кранов всего завода. Работа трудоемкая, требующая сноров ки. Члены бригады уснешно справляются с порученным делом. С. Азюковский не раз отмечался грамотами, благодарностя

НА СНИМКЕ: С. Азюковский (справа) с членом бригады А. Хамтуровым.

Фото А. Бурдюгова.



Бригадные формы организации труда

что коллективу выгодно

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем развитии и повышении эффективности бригадной формы организации и стимулирования труда в промышленности» отмечается, что на современном этапе бригады играют большую роль в развитии общественного производства, вовлечении трудящихся в управление производством, в воспитании рабочих, в укреплении трудовой дисцип-

На одном из заседаний совета бригадиров Атоммаша шел разговор о том, каким образом коллектив бригады может влиять на состояние трудовой дисциплины.

Коллективная ответ ственность бригад за трудовую дисциплину. Есть ли такая система у нас в объединении? Есть, нонечно. Ведь за каждый случай наруше ния дисциплины отвеча ет вся бригада: по ус ловиям коллектив снимается с соревнования. Можно не сомневаться, что в бригаде, в цехе на рушителя знакажут со всей строгостью: лишат

сут, очередь на жилье отодвинут.

Но возможна и такая ситуация: пришел на ра боту человек под хмель ком. Мастер, начальник цеха об этом не знали. Заметили товарищи по бригаде, бригадир. Заме тили, но промолчали, скрыли нарушителя. По казатели у бригады хо рошие, в соревновании «маячит» классное мес то, премия. Зачем же премии, отпуск перене самим лишать себя славы и почета? Бригаде не выгодно сообщать о факте нарушения.

Нетрудно представить какой урок нравст венности, вернее, безнравственности, получит в таком случае нарушитель трудовой дисципли ны. Даже если в цехе ведется какая-то профилактическая работа, то эффекта она не возыме ет. Раз оступившийся человек с молчаливого попустительства товари щей снова позволит се бе «расслабиться».

Но система должна работать так, чтобы бригада была заинтере сована в обратном: в выявлении нарушителя. Сообщила бригада о пья нице, не покрыла его, значит она не наказывается. Наказание несет конкретный человек. А вот если скрыли в коллективе нарушителя, то

будьте добры отвечать все вместе. Именно в этом должна быть сущ ность коллективной от ветственности за трудо вую дисциплину.

Восшитательное значе ние такой системы огром но. Крепко подумает по тенциальный нарушитель, прежде чем явить ся на работу под хмельком или прогулять. Он будет знать: товарищи не простят ему ни малей шего проступка,

Сейчас мы порой больше думаем о небла гополучном человеке, о его семье, чем он сам. Убаюкиваем его, взрос лого и самостоятельно го, уговариваем. Не луч ше ли поставить его в производственном коллективе в такие условия, чтобы даже сама мысль о нарушении дис циплины показалась ему кощунственной?

А. САВРАНСКИИ. председатель совета бригадиров объединения.

По следам наших выступлений

«Требования не выполнены»

ря нашей газеты в замет Малышев. ке «Требования не вы

В номере от 14 нояб ции корпуса № 1 В. Н.

Ремонт и наладка полнены» была высказа станции автоматическо- критическое письмо Л. на критика в адрес адми го пенного пожаротуше- Габко, крановщицы це женер УЖКХ В. Н. нистрации службы эк- ния корпуса № 1 ха 143, опубликованное Скворцов. первого произведены в ноябре. в номере от 31 октября корпуса по поводу невы Станция обеспечена пе- нашей газеты. Жильцы та в общежитии № 8 полнения противопожар нообразователем. Выпол общежития № 8, говори поднят правильно. Со ных мероприятий. Отве нен контрольный ремонт лось в нем, испытывают второго декабря лифт за чает заместитель началь одного резервуара. В неудобства из-за того, пущен в работу круглоника службы эксплуата декабре по окончании что лифт в здании в ноч суточно.

ремонта второго резер вые испытания системы вуара будут произведе- автоматического пенно- пы комплексные огне- го пожаротушения.

«На 16-й этаж пешком»

Так было озаглавлено ное время не работает.

Отвечает главный ин

Вопрос о работе лиф-

Партийная жизнь совершенствуя стиль работы — Новинки Ростиздата

нитального строительства до. рассматривался вопрос о Что же изменилось в всех этих мероприятий работе партийных органи- практике этих партийных коммунистам «Ленгипродонского филиала инсти-«Ленгипроэнергопоручений в целях улучшения воспитания коммунистов.

Анализ показал, что в обеих партийных организациях важным средством воспитания коммунистов стали партийные поручения. В жилУКСе их имели двадцать коммунистов из двадцати двух. Конкретный участок общест венной работы вели почти все коммунисты «Ленгинроэнергомаша». Особенно тщательно подходили нар тийные бюро к подбору людей для работы в комсомоле, профсоюзе, дру-

Были обнаружены серьезные упущения. Обе им партийным организаци партийная организация ям были сделаны замеча- стала влиять на процесс ния о том, что индивидупартийных поручений. В ства. Под постоянным жилУКСе был явно ос- контролем лаблен контроль за их вы полнением. Не практиковалось заслушивание отседаниях партбюро и партийных собраниях.

В своем постановлении партийный комитет рекомендовал этим организациям конкретные формы работы. Прозвучало требование искоренить такую ее действия.

Прошел год. За это вре вращался к своему реше-

В ноябре прошлого го- свою работу по укрепледа на заседании партий- нию ответственности ком- боте. ного комитета служб ка- мунистов за порученное де

заций жилУКСа и Волго- организаций? Многое. Хорошо прослеживается со- стоит серьезно порабовершенствование стиля ра тать. Не так давно, намаш» шел разговор об боты парторганизации пример, вполне благопо-

лей о воспитательной ра- го контроля. Поднять ак-

энергомаша» еще пред-

использовании партийных «Ленгипроэнергома и а». лучно отчиталась о своей ПОРУЧЕНО

которую возглавляет Та- работе комиссия хозяйстчева. Стремясь поднять нистрации филиала. сток работы, здесь назначают коммунистов, ответ-

КОММУНИСТУ

Предметнее и глубже творческого содружества альный подход не всегда филиала с подразделенияположен в основу подбора ми службы капстроителькоммунистов меру. договор, заключенный с промУКСом. Это помогает укреплять контакты четов коммунистов на за- проектировщиков с заказчиками, что хорошо про-явилось, например, при разработке документации на изготовление широкопортальной линии в четвертом корпусе.

Планомерно работает эта партийная организапрактику, когда одни ком ция и над повышением мунисты чересчур пере- ответственности коммунигружены партийной рабо- стов за состояние массотой, а другие практически во-политической работы. сказываются вне сферы Особенно много требований предъявляют здесь руководителям подраздемя партийный комитет лений. Составлен гра-разными средствами воз- фик и х выступлений с лекциями и бесе-УКСа и «Ленгипроэнерго- бюро регулярно заслушимаша» систематизировать вает отчеты руководите-

тьяна Илларионовна Тка- венной деятельности адми ответственность членов после здесь были обнарупартни за порученный уча жены нарушения финансовой дисциплины. Налицо формальный подход к важ гих общественных органи ственных за выполнение нейшему участку партий-зациях. планов. ной работы. И хотя коммунисты филиала пра-вильно отреагировали на эти явления, приняли нуж ные меры — совершенно очевидно, что право конт используется не в полную

После заседания парткома повысили требовательность к выполнению партийных поручений и коммунисты жилУКСа. В рой партийной организаповестке дня одного из ции нужно тщательнее собраний после заседания парткома появился вопрос: «О задачах комму нистов по укреплению пар тийной и государственной дисциплины в свете решие н и й ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС». Стали практиковаться отчеты коммунистов о выполнении уставных требований. О своей общественной работе отчи тывались члены партнипропагандисты комсомоль до каждого человека. ской и экономической уче нию, стремился помочь дами в коллективе и по бы. Были рассмотрены партийному активу жил- месту жительства. Парт- отчеты ответственных за добровольную народную дружину, группу народно

тивность коммунистов за Но над повышением ка- работу в своей организач€ства и действенности ции помог и серьезный разговор на партийном собрании, посвященном воспитательной работе с молодежью.

> Принципиально оценипартбюро жилУКСа отчеты о выполнении уставных требований коммунистов К. А. Винникова и И. И. Веллема. За серьезные служебные упущения и безответственное отношение к общественной работе оба получили строгие партийные взыскания.

Итак, обе партийные ор ганизации решение партийного комитета восприняли правильно, сделали нужные выводы, перестроились. Это радует.

Но резервы совершенст вования стиля и методов партийной работы есть у коммунистов «Ленгипроэнергомаша» и жилУКСа. Как видим, не всегда глубоко вникают в хозяйственную деятельность администрации коммунисты «Ленгипроэнергома ш а» роля в этой организации Требования к качеству используется не в полную массово - политической работы, в частности, проведению единых политдней, нужно повысить партийной организации жилУКСа. И одной, и вто подходить к реализации критических замечаний коммунистов, усилить руководство органами народ ного контроля. Нужно избавляться от эпизодичнос ти в проверке выполнения поручений. Только при этом условии возможно расширить и ук репить партийное влияние на все участки деятельности коллектива, дойги

> В. КОРНЕВ, секретарь парткома служб капитального строительства.

АТОММАШ В ИХ СУДЬБЕ

Название этой вичто выражает горячую предан черты, присущие советско ность, верность делу, которому служат люди разных поколений, связав-шие свою трудовую биографию и жизненную судьбу с городом, ныне за метно обозначенным на карте нашей Родины.

«С тобой, Атомград» -

так называется вышедшая в Ростиздате книга о коммунистах Волгодонского энергетического комплекса. Она рассказывает о' строителях и монтажниках, рабочих и инже нерах Атоммаша, сооружаемой АЭС. Очерки, включенные в книгу, посвящены тем, кто ведет за собой других, показывает пример, не мирится с недостатками, не останавливается перед трудностями и остается неизменно верным партийному долгу. Высокое чувство ответственности, чести и совести рабочего челове ка присуще им, их имена с доброй славой известны и на Дону, и во всей стра-не. Это делегат XXVI съез да КПСС Леонид Куракин, лауреаты премии Ленинского комсомола Нико лай Потапчик и Георгий Фоменко, ветеран труда Г. Е. Шпаченко, лауреат Государственной премин СССР Вячеслав Крымов, депутат Владимир Сус-

С десятками героев документальных повествований познакомятся читате ли и убедятся: каждый шаг их на пути к новому дается нелегко, каждая ошибка обходится дорого, и по большому счету ответственны они за принятые решения, качество сделанного.

О важных актуальных задачах, которые решаются сейчас коммунистами Атомграда по реализации решений ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, рассказывается в статье первого секретаря Волгодонского горкома КПСС А. Е. Тягливого, в беседах с секретарями парткомов: треста «Волго донскэнергострой» — С. П. Ершовым, производственного объединения «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева — Л. И. Поповым. управления строительства «Атомэнергострой» Л. В. Винокуровым.

Особое место в книге занимают материалы, опубликованные под рубрикой «Волгодонский характер». Здесь показываются, казалось бы, самые обыденные дела людей, но

му человеку, его образу мыслей, глубоко осознанному пониманию неразрывного единства личных и общественных интересов во всех действиях во имя главного — быстрее дать стране высококачест венное реакторное обору-

«Мы с тобой, Атомград», -- говорят герои книги. И это ес главный лейтмотив. Не для всех, приехавших в Волгодонск, Атоммаш оказался по плечу. Он стал для многих испытанием твердости характера, проверкой на стойкость духа. И те, кто выдержал этот жизненный экзамен, уже не свернут теперь с избранного пути и выше под нимут знамя Всесоюзной ударной стройки. Коммунисты, воспитанники комсомола, о которых рассказывается в вышедшем сборнике, являют пример такого преодоления встаю щих на трудном, по верном пути преград, неиз-бежных в любом новом

Новая книга пополнила летопись об Атоммаще заводе XXI века, его людях, идущих на правом фланге не только в трудовых делах, но и в становлении, воспитании чело-

Очерки книги создают в целом обширную панораму трудовой, обществен ной жизни города атоммашевцев. Но они не толь ко о тех, кто строит и стоит у станка, а и о людях, обеспечивающих ровное биение пульса растущего города. Поэтому не случаен здесь очерк «Верность земле» — о человеке, хорощо известном волгодонцам, бригадире совхоза «Волгодонской», лауреате Государственной премии СССР П. Ф. Скакунове.

В создании книги участвовал большой творческий коллектив — жубна листы центральных и стных газет, телевидения, те, кто хорошо знает героев своих очерков по большей части не один год. В результате создан впечатляющий портрет современника - коммуниста 80-х годов на самой передовой линии народнохозяйственного строительства — создания мощной технической базы отечественной атомной энергети-

в. долин.

Очередной номер журнала

Вышел из печати двалцать четвертый номер ЦК «Партийная жизнь». Он открывается Заявлением Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова от 24 ноября.

постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР и ВЦСПС о даль-нейшем развитии и повышенин эффективности бригадной формы организации и стимулирования труда в промышленности.

Публикуются статьи «Предотвратить ядерную войну». «Коммунист-ру В номере публикуются войну», «Коммунист-ру-сообщения «В Политбюро ководитель: авторитет сло ЦК КПСС», излагаются ва и авторитет дела»,

«Интернациональное воспитание в трудовом коллентиве», «В постоянной готовности к защите завоеваний социализма». Напечатаны материалы «Живое общение р<u>у</u>ководителя с массами», «Утверждая сознательную дисциплину», «Аграрный цех промышленного предприятия», «Контроль дея тельности администрации в колхозе», «Заботимся о своевременности поста-

Публикуются корреспонденции с отчетно-вы-

борных партийных конференций: «Совершенствовать стиль и методы рабо ты», «Крепить организованность, повышать ответ ственность», «Коммунисты министерства перед новыми задачами». В номере помещены ответы на вопросы читателей.

Со статьей «Крепнут братский союз и дружба между чехословацким и советским народами» выступает член Президиума ЦК КПЧ, секретарь ЦК КПЧ Милош Якеш.

♦ Место жительства — место воспитания

РАБОТАТЬ ВМЕСТЕ

ганизациям, занятым его доме. Главная задача

новоселов, как из- только создаются, жильвестно, забот хватает. А цы пока мало знакомы. целый За каждым домом закрепмикрорайон, можно пред- ляется коммунист, как ставить, как нелегко ор- правило, живущий в этом обслуживанием, становле- проведение воспитательнием общественной ра- ной работы среди жильцов, беседы по профилак-Активно включилось в тике детского травматизработу партбюро ЖЭК ма (в районе идет интен-№ 4. На одном из послед сивное строительство, и них заседаний было реше дети часто выбирают для Но работают в ней люди, но организовать помощь своих игр строительные домовым комитетам. До- площадки, что бывает при ся. ма новые, домкомы в них чиной несчастных случа-

ев), упорядочение сбора пищевых отходов.

Коммунисты совместно с домовыми комитетами возьмут на себя и работу жалобами жильцов. Ведь многие вопросы мож но решить на месте, а бывают жалобы и необоснованные.

Работы много, говорит секретарь партбю ро ЖЭК № 4 Г. И. Калинина. — Ведь партийная организация наша тоже создана совсем недавно. на которых можно опереть

г. славина.

ФРГ. В Бонне, Кельне состоялись массовые антиракетные демонстрации, участники которых заявили решительное «Нет» опасным планам натовской военщины, направленным на форсирование гонки ядерных вооружений.

На снимке: арест одного из участников антивоенной демонстрации в

Телефото ДПА-ТАСС.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ





РАЦИОНАЛИЗАТОР

Выпуск № 10 (24)

В передовых коллективах —

ИНЖЕНЕР — ПРОФЕССИЯ ТВОРЧЕСКАЯ

В этом году коллектиз отдела главного металлурга выступил с начинанием «Каждый инженер — рациона лизатор!». Группа рационализаторов поддержала также почин «Обеспечить зарплату за счет экономического эффекта от внедренных рацпредложе ний...»

Как оправдать звание

вительно, заставить четовека / заниматься новаторством нельзя. Не делу, служат прогрессу. каждый по складу своего характера может стать рационализатором. Для этого нужно призвание.

творческий. Оправдывать это звание можно и в обычной повседневной работе инженератехполога или инженера-конструктора. В любом деле возможен твор ческий подход. Эта истина не требует дока-

лизации, изобретательстве наиболее полно можно выразить свои творческие возможнос-Из шестидесяти четыреж сотрудников (по штатному расписанию) бюро отдела -- холодной штамновки, техныческих условий и загоговок, горячей штампов все работники.

и цифр затевалась эта ний возмещает государ- ционализаторов отдела кампания. Цель друган ству средства на зара-- повысить активность ботную плату. инженерных работни- Работать по такому ков всех служб. Если в принципу нелегко. Мно каждом отделе нашего гое зависит от самого

тор!» в отделе понима- институтских аудитори- ствовать

Стратегия поиска

Но само слово «ин- двух рацпредложений с каждый год впедрять женер» значит человек экономическим эффек- крупные рацпредложетом, равным годовому фонду заработной платы». Такое обязательст во записано в «Творческом наспорте специалиста» четырех работников отдела главного металлурга: Владимира гии. Инженеры как бы Станислава Алексеевича во. И все же в рациона- Болгова, Вячеслава Ми хайловича Погорелова и Алексея Петровича Маршубы. Обязательства свои они уже выполнили. Причем почти ти. В ОГМете активно у всех экономия от внед используют этот канал. ренных предложений превысила фонд зарила ты. И на будущий, 1984 год, четверо рацио гридцать восемь — ра- нализаторов берут тационализаторы. В трех кое же обязательство. Возможно, к ним присоединятся и другие сот сили до того, как на зарудники отдела.

По сути, эти люди вы штамп... ки — новаторством за- полняют свои обязанпимаются практически ности бесплатно. Потому что экономия от ва. Пожалуй, этими сло Конечно, не ради бла впедрения их рациона- вами можно охарактери гополучных процентов лизаторских предложе-

завода хотя бы полови- рационализатора, от его

на инженеров приобщит возможностей, уверенся к техническому твор- пости в том, что предчеству — это уже хо- ложение будет внедрено и даст ожидаемый Девиз «Каждый ин- рошо. Это значит, что эффект. Нужно уметь женер — рационализа- знания, полученные в видеть перспективу, чув потребности ют не буквально. Дейст ях, не лежат мертвым производства, постоянкапиталом. Они служат по искать и искать темы, проблемы.

> В. Д. Рогаль, С. А. Болгов, В. М. Погоре-, лов и А. II. Маршуба – из одного бюро горячей штамновки. В бюре сло-«Подать не менее жилась традиция ния. Допустим, через год - два завод будет ос ваивать новое изделие. В бюро заранее детально прорабатывают проект, документацию и предлагают, что и как можно изменить в конст рукции или в техноло-Дмитриевича Рогаля, опережают производст-

> > Так было, например. се штамнами для днищ оборудования атэмной тематики. Неплохой про ект представило отделение ЦНИИТмаша. Но ра ционализаторы увидели: можно сделать его еще лучше. Можно спизить металлоемкость и сократить сроки изготовления штампа. И своп предложения они вноводе начали делать

Стратегия новаторстзовать деятельность раглавного металлурга. По-настоящему увлечен ные, заинтересованные люди работают здесь.

т. садошенко.

в производство

СОКРАТИТЬ **НРОСТОИ**

на заводе, берут пробу защитного газа, он оседает, и в диафрагменных насосах низкого давления создается пробка. Их приходится периоди-

главного гулирования печей.

Внедрено

Когда в печах фирмы «Дегуса», действующих чески ремонтировать.

Инженер управления энергетика Е. Г. Тернов усовершен ствовал систему измере ния защитного газа. Он предложил установить специальные копденсатосборники. Усовершен ствование позволяет сок ратить время простоев нечей, исключить ремонт насосов, а также увеличить надежность работы приборов систе мы автоматического ре

Официальный отдел

подведены итоги

Подведены итоги третьего квартала по изобретательству и рационализации. Первос место ь соответствующих группах и подгруппах запяли цехи: термопрессовый, инструментальный, ав томатизации и промэлектроники, эпергоцех пер

Победили также отделы: главного металлурга и главного метролога. Отдел главного сварщика занял второе место, конструкторско-техно логический отдел нестандартизпрованного оборудования — третье.

Среди комплексных творческих бригад победителями стали: бригада Е. Г. Шпаченко (энергоцех первого корпуса) -- 1 место; совместная бригада КТО НО и цеха оснастки и нестандартизированного оборудования, бригадир В. М. Захаров — 2 место; бригада Е. П. Евдокимова (отдел главного метролога) — 3 место.

Лучшим рационализатором назван В. А. Пысарев (цех по ремонту технологического обору-

Звание «Лучший молодой рационализатор» завоевал В. А. Дмитрук (ОГС).

Н. С. Борисова (энергоцех первого корпуса) была лучшей по подсчету экономии от внедрения рациредложений.

ВОДА — ЧИСТЕЙНІА Я

фектоскописта Н. Ф. Карпова паправлено на изменение технологии охлаждения и очистки волы на ускорителе ЛУЭ-15-15000Д. Это

Рацпредложение де- нозволило сократить рас ход дистиллированной воды, повысить степень ее очистки.

> н. Аношкина, старший инженер БРИЗа.

Новаторы пятилетки



ОДНО НА ДВОИХ

увлечение у Александра Геннадьевича Тихопова и Олега Александ ровича Яшина. Вернее, даже не увлечение, а призвание, потребность выразить себя не только в работе. Оба — налал чики прессового оборудо вания (цех автоматизации и промэлектроники), в одной бригаде с 1979 г. С этого же времени нача лось их совместное твор чество, как рационализа торов. Они внесли двад цать семь рацпредложе ний, двадцать три из ко торых внедрены с эконо мическим эффектом в тысячу восемьсот руб-

Эту творческую мини-бригаду никто официально не оформлял. Просто Олег Александрович и Александр Ген надьевич решили: вдво ем работать легче. Мож по покритиковать идею товарища, выслушать его мнение. Опыт, обра зование (Яшин -- инже нер-системотехник, Тихо нов — электромеханик) позволяют рационализаторам с одинаковым ус пехом разбираться в электронике и механике. Главное, считают друзья, — понять физи ку любого процесса. Только тогда можно

предложить какое-то усо вершенствование.

Большинство рацпред ложений (и самое первое тоже) Яшина и Тихонова направлены на улучшение надежности работы 15-ты сячного пресса. Александр Геннадьевич и Олег Александрович уча ствовали в наладке прес са-гиганта. Тогда они и обратили внимание на отклонения в работе пресса. И поставили не ред собой задачу обеспечить безаварийную работоспособность 15-тысячника...

на снимке: А. Г. Тихонов (слева) и О. А.

Фото А. Бурдюгова.

По страницам многотиражной газеты «Рабочий КамАЗа»

машина-мойка

На АвтоВАЗе иикто не моет стекла вруч ную. Построенная заводскими изобретателями машина отмывает в час 150 квадратных метров фасадов высотой до 100 метров, сама же весит всего 200 килограммов.

менышим числом

На ГАЗе совместно с **У.** АСПРІМИ разработана технология алмазного илифования твердосплавных резцов к червячным фрезам. Число работающих на этой опе рации сокращено в 2

-Из почты дня -

Избран совет ветеранов

В обстановке сердечности и непринужденности прошла в школе № 11 ястреча с ветеранами партии, войны и

Совет микрорайона № 17 и школа очень долго готовились к этому мероприятию, цель которого привлечь вете ранов к работе по месту жительства. Встреча бы ла организована в форме праздничного«Огонь ка», дети сами испеклы печенье к чаю, празднично украсили столы.

Ваши знания п опыт, мировоззрение и житейская мудрость очень нужны молодым, -- обратился к собравшимся от лица шефов микрорайона заместитель секретаря парткома службы эксплуатации объединения В. В. Долгополов, — Просим вас по силе возможности помочь нам в воспита нии детей и подростков, в работе с жителями микрорайона.

Выступившие от лица ветеранов А. Я. Мурашов и В. Ф. Галина заверили, что готовы приступить к работе по месту жительства, с большим удовольствием возьмутся за нее. Здесь же был избран совет ветеранов микрорайона № 17. Возглавил его Е. Д. Пилецкий, замес тителем избран А. И. Попов.

В заключение школь ники показали гостям небольшой концерт. Перед исполнением песни «Вставай, страна огром ная» было сказано не сколько слов об историл ее создания. А пели эту нестареющую, всегда волнующую песню и ре бята, и их гости — все вместе. Надо было слышать, сколько души, сколько чувства было / вложено в нее!

C. KAMEHEBA, секретарь совета микрорайона № 17.

Раз в месяц медики Атоммаша собираются в свой профессиональный клуб «Сестричка». Как всегда, интересно было и на очередном ноябрьском заседании. Вкратце об историм медицины древнего Востока рассказала медсестпроцедурного кабинета А. А. Сулацкова. «Все о мёде» -- так на зывалась тема выступления лаборанта Л. Я. Растегаевой. Рассказывая о компонентах меда, его сортах, выступаю-

В КЛУБЕ медиков

щая, конечно, коснулась и его лечебных свойств, что вызвало особый интерес у слушателей.

После так называемой познавательной час ти зазвучали музыка, стихи. Участники художественной самодеятель ности медсанчасти показали свои новые номе

С. МАТВИЕНКО.

НА ТРЕТЬЕМ MECTE

В детско-юношеской спортивной школе № 1 состоялся открытый чемпионат Волгодонска по спортивной акробати ке. В нем приняло участие свыше ста спортсменов из Волгодонска и других городов Рос-

В программу соревнований входило не-

Для поклевки судака

характерны легкие толчки

или внезапно возникаю-

щая на конце лески ти-жесть. Почувствовав лю-

бой из этих сигналов, ры-

болов немедленно должен

делать энергичную подсеч

ку и, не ослабевая лесы,

быстро вытаскивать суда-

с насадкой красного на-

возного червя, опарыша,

репейника, мотыля, за-ячьего и кроличьего лег-

кого хорошо будут ло-

виться все донские белые

рыбы. Но особенно охотно

будут клевать тарань,

плотва, красноперка на

тесто, замешанное на от-

варе зелени, которую ры-

боловы запасают летом,

высушивая ее, как сено.

пость познакомиться с

прошлым, настоящим и бу

дущим кулинарного искус

ства предоставляет моск-

вичам и гостям столицы

музей общественного пи-

тания. Создан он ветера-

нами сферы обслужива-

ния столицы. В экспози-

ции музея свыше 10 ты-

сяч оригинальных экспо-

натов. Здесь уже побыва-

ли тысячи посетителей из

многих городов страны.

Особый интерес к музею

проявляют профессиона-

На снимке: один из соз

дателей музея Сергей Ива

нович Протопопов знако-

мит молодых кулинаров с

экспозицией музея.

москва.

А. МАРИНИН.

Возмож-

На поплавочные удочки

ка из воды.

акробатические прыжки, женские акробатические прыжки, женские групповые упраж-

В упорной борьбе третье место в женских групповых упражнениях заняли представительницы Атоммаша, мастера спорта СССР Людмила Почекутова, Светлана Пономарева и

Г. СЛАВИНА.

СУБЕСТА, 17 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 8.00 — Новости. 8.20

Концерт хореографиче

ского ансамбля «Школь-ные годы». 8.50 — «Сельские заботы шахтеров». Док. фильмы. 9.10—51-й тираж «Спортлото». 9.20 «Для вас, родители!» 9.50 — «Больше хороших товаров». 10.20 — «Хочу все знать!». Киножурнал 10.30 — «Сатира в борь бе за мир». 10.50 — «Ĥародное творчество». Телеобозрение. К 60-летию визионное ЭПРОНа. «Служба особо-го назначения». 12.20— Играет В. Ковтун (аккордеон). 12.35 — Премьера документального фильма «Каменец - Подольский». 12.55 — «Мир растений». 13.40 — «Цирк нашего детства». Док. фильм. 14.30 — Новости. 14.45 Выступление Государственного республикан-ского русского народного ансамбля «Россия». 15.25 — Фильм — детям. «Жизнь и приключения четырех друзей». З-я и 4-я серии. 16.25— Новости. 16.30 политического Беседа обозревателя Ю. А. Летунова. 17.00— «Алиса в Зазеркалье». Мультфильм. 17.40 — «Очевидное — невероятное» 18.40 — В. А. Моцарг Моцарг. «Дивертисмент». 18.55-

Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова 19.25 — «Летят журав ты марс 19.25 — «Летят журав ли». Худ. фильм. 21.00— 21.35 — Все «Время». 21.35 — Все-союзные соревнования по фигурному катанию. Жен щины. Произвольная программа. 22:20 -Выступ ление артистов чехословацкой эстрады в концерт ной студии Останкино.

вторая программа 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если хочещь быть здоров». 8.30 — «Встреча на 65-й параллели». Док. фильм. 8.50— «Рассказы о художниках». Л. Богомолец. 9.20— «Утренняя почта». 9.50— Программа Волгоградской студии телевидения. 10.50 — «Клуб путешественников». 11.50 — Лауреаты Госу-дарственных премин СССР 1983 года в облас ти литературы, искусства и архитектуры. 13.05 — Всесоюзные соревнования по современному пяти-борью. 13.35 — «Ты пом борью. 13.35 -нишь, товарищ». Встреча ственной войны — боевых летчиков. 14.35 — «Мала хитовая шкатулка».Мульт фильм: 15.00 — Международный турнир по хоксборная Канады. В перерыве (15.35) — «Меж-

обозрение» «Здоровье» Премьера дон: «Нижегородский кремль». 18.15 — «Музыкальный киоск». —Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Финлян дии. В перерыве (20.05) — «Спокойной ночи, малыши!». «Эх, ты, Тишка - Тишка». Мультфильм. 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера телев. худ. фильма «Место дей-

ствия». 1-я и 2-я серии («Ленфильм», 1983 г) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 8.00 — Новости. 8.20

— Научно - популярные фильмы. 8.45 — «Творчество народов мира». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здо-ровье». 11.45 — «Утренровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «По морье». Док. фильм. 12.30 «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный ки-оск», 14.00 — М. Гарае-ва. «Хозяйка», Фильм-спектакль, 16.15 — По-вости, 16.20 — Музыкаль ная передача «По вашим письмам». 17.05—Мульт-фильм. 17.15— Всесоюзные соревнования по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программи 18.00 «Международная панорама». 18.45 — Ф. Лист. Фантазия на венгерские темы для фортепиано с оркестром. 19.00 — «Клуб путешественников». 19.55 — «Вас приглашает Клав дия Шульженко». 21.00 «Время». 21.35 — «Мил и молодежь». 22.10 — «Спортивная передача ВТОРАЯ ПРОГРАММА 8.00 — «На зарядку становись!». 8.15 — Выступления детского фент

ступление детского фолькступление детского фольклорного ансамбля из Брно (ЧССР). 8.55 — Всесоюзный конкурс на лучшую передачу о ИТУ. «Смена». (Тбилиси). 9.30 — Литературная передача. Г. Троепольский. «Белый Бим — Черное Ухо». 10.00 — «Человек и Север». Научно-популярный фильм. 10.20 — «Таллинские музыкальные карские музыкальные картинки». 11.05 — «В гостях у сказки». «Город мастеров». Худ. фильм. 13.00 — И. Рогалев. Монопера «Жалобная книга». 13.25— «В мире жи вотных». 14.25— «Что? Где? Когда?». Тел. викторина. 15.55— «Премьеры наших друзей». Передача из ГДР. 16.25 — «Стадион для всех». 16.55— «Отненные дороги». 6-я серия. 18.00— Концерт Закарпатского народного xopa. 18.45 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР. В перерыве (20.05) -- «Спо койной ночи, малыши!». «Волшебный экран». 21.00 «Время» Премьера телев. фильма «В усадьбе и вокруг нее». (ЧССР).

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ! Начиная с 17 декабря, по субботам в профсоюзном клубе ПО «Атоммаш» в АБК-2 будут проводить ся агрономические занятия по возделыванию плодоовещных культур.

Начало занятий в 10 часов.

На занятия брать членские книжки для сверки.

ПРАВЛЕНИЕ.

товской области.

сколько видов: мужские

Анджела Тагирова.

В талом снеге звон ручья

♦ Фильмы декабря

Непросто складывается личная жизнь бывшего фронтовика, уроженца гор ного кишлака Шоди Махмадалиева — героя фильма. Много лет он работа-ст чабаном. Минувшая война раз и навсегда опре делила его гражданскую позицию, позицию человека, привыкшего жить по единственному для себя закону — чести и совести. Старик заботится о своем напарнике -- молодом глухонемом чабане Нурами, отвозит его в клинику; где юноше возвращают слух.

Но разладились отношения Шоди с сыном, пе рестали они понимать друг друга. Сын вырос недостойным человском и вместо радости приносит отцу одни огорчения. И единственное - самое дорогое, что осталось у Мах мадалиева в жизни -- это его фронтовые друзья.

Главную роль в фильме исполнил изпрофессиональный актер — рабочий совхоза Мухейдин Салохов, участник войны,

как и его герой. На XVI Всесоюзном ки нофестивале в Ленингра-де фильму «В талом снеге звон ручья» присуж-ден приз «Память» и дип лом за раскрытие темы патриотизма советских людей в годы Великой Отечественной войн

э. холкина.

Редактор В. ЧЕРКАСОВ

• Любителям рыбалки

по первому льду

Перволедье самое лучшее время рыбалки. В это время рыба клюет в течение всего светлого времени. Особенно благо приятны для ужения ти-хие пасмурные дни с небольшими морозами. Уда ча будет ждать рыболова любителя у самой кромки камыша и рогоза. Стоит только обнаружить стоянку рыб, и будешь таскать их одну за другой.

Во время оттепелей зна чительно улучшится клев карцовых, тарани, густеры, красноперки, леща. С усилением морозов лучше будут клевать крупные окунь, щуки и судаки.

Окуни отлично ловятся на легкую «играющую» блесну. Берут и со дна.

резкая и верная. Окуни по перволедью малоразборчивы, им что ни предложишь — все берут. Но рыболову-любителю надо помнить, что особенно хорошо окунь клюет на живого малька и мотыля, на саженного на крючок мор мышки или блеснинки.

Щука будет ловиться на глубоких местах около самого дна на ярко начи-

добычлива подледная косяками,

Поклевка бывает очень

щенные блесны. Не менее увлекательна

ловля судака. Судак рыба стадная, живет и передвигается и если будет найдена его стоянка или пути прохода. то рыболов может рас считывать на удачу

МУЗЕЙ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ



Фото В. Кошевого

(Фотохроника ТАСС).

пишит &;

Апрес редакции: 347340, г. Волгодонск Ростовской области, пр. Строителей, дом № 3, KB. Ne.№ 7; 8.

НАД ВЫПУСКОМ НОМЕРА РАБОТАЛИ:

линотипист — Джабраилова Р. С., метранцаж – Березина Н. М., печатники — Стручкова Л. Е., Белякова Л. В.

3 B O H И Т E:

Телефоны: редактора — 41-60; 5-52-43, ответственного секретаря —41-60; отдела партий ной жизни и отдела писем — 85-99;5-54-75. промышленного отдела — 40-60; 84-39.

Материалы предоставлены

Филиал AO «АЭМ-технологии» «Атоммаш» в г. Волгодонск www.aemtech.ru





Финансовая поддержка

Кривошлыков Николай Иванович